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Ata da Sexagésima Terceira Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 30 de Outubro de 2025. 

Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Avila Dudu), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 23/10/2025 e aprovação da mesma, passando a 

leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício nº. 

147/FAZENDA/2025, em resposta ao requerimento nº. 279/2025, sobre as 

verbas do FUNDEB, dos doze Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº. 

09/2025, de 30/10/2025, origem Mensagem nº. 99/2025, com pedido de 

urgência, que altera dispositivos da Lei Complementar nº. 282/2024, que crua a 

Corregedoria e a Ouvidoria da Guarda Municipal de Valença, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação e à Comissão de Segurança Pública para exarar parecer. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 195/2025, de 30/10/2025, origem Mensagem nº. 

101/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais), e dá outras providências. O projeto 
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será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Resolução nº. 37/2025, de 30/10/2025, do Vereador Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, que concede o Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Leandro de Souza Rosa, e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 194/2025, de 28/10/2025, origem Mensagem nº. 100/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 121.866,66 (cento e vinte e um 

mil, oitocentos e sessenta e seis reais e sessenta e seis centavos), e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. Com 

requerimento de urgência nº. 304/2025, subscrito por todos os 

Vereadores, o projeto será encaminhado para discussão única e votação 

na Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 300/2025, de 30/10/2025, 

dos Vereadores José Amauri Ferreira Lima e Átila Paiva Pereira, às 

empresas de telefonia móvel e provedores de internet que atuam no 

Município de Valença, solicitando a implantação de uma torre de 

transmissão de sinal nas localidades de Pentagna, Alberto Furtado, Coroas, 

Chaves e demais localidades no entorno, com o objetivo de ampliar a 

cobertura de telefonia móvel e internet nessas comunidades. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 301/2025, de 30/10/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção de Aplausos as 

voluntários e empresas colaboradoras que contribuíram de forma decisiva 

para a realização da Festa do Dia das Crianças, no Bairro Varginha, 

ocorrida no dia 19 de outubro de 2025, em reconhecimento ao notável 

empenho, solidariedade e dedicação em prol da comunidade valenciana. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 302/2025, de 

30/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, à Concessionária Light Serviços 

de Eletricidade S/A, com cópia à Secretaria Municipal de Serviços 

Públicos, para que sejam adotadas providências urgentes quanto à 

substituição de poste que se encontra caído ao solo e quebrado na base, 

localizado na Rua Daria Augusto, Bairro Chacrinha, em frente ao nº. 291. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 303/2025, de 

30/10/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo 
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Batista da Silva, solicitando um corte de árvore situada na Rua João Caulo, 

nº. 3232, no Bairro Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Empresa Responsável pelo 

Estacionamento Rotativo, com cópia à Secretaria de Ordem Pública, 

solicitando a aplicação de algumas vagas de duração máxima de duas horas 

por veículo, com a sugestão de 25% das vagas disponíveis, devidamente 

demarcadas e sinalizadas. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos, com abstenção dos 

Vereadores Fábio Antônio e Marcinho da Varginha. Indicação n°. 

714/2025, de 30/10/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, solicitando a implantação de 

iluminação pública em importante escadaria de passagem, que liga a Av. 

Geraldo de Lima Bastos à Rua Capitão Antônio Figueira, Bairro Barroso. 

Indicação n°. 715/2025, de 30/10/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando o reparo de esgoto estourado no córrego 

situado na Rua Camila Resende Leite, nas proximidades do nº. 195, no 

Bairro João Bonito. Indicação n°. 716/2025, de 30/10/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a substituição das manilhas em 

pontos críticos do sistema de drenagem do Bairro João Bonito, antes da 

execução do asfaltamento das ruas ainda não contempladas. Indicação n°. 

717/2025, de 30/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, 

solicitando a implantação de três quebra-molas na Rua Maciel Nascimento, 

no Bairro Varginha, sendo: um próximo ao nº. 2786, outro próximo ao nº. 

2700 e o terceiro na esquina da via. Indicação n°. 718/2025, de 30/10/2025, 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 

sentido de fazer manutenção do parquinho que fica atrás do campo de 

Santa Teresinha, situado à Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa. Indicação n°. 

719/2025, de 30/10/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de instalar uma academia ao ar livre, na 

lateral da quadra com gramado sintético, situada à Rua Jorge Giesta, no 

Bairro do Canteiro. Indicação n°. 720/2025, de 30/10/2025, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de instalar 
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uma academia ao ar livre, na Praça Maria Aparecida de Souza Lima, 

situada à Rua Boa Ventura (Linha), no Bairro do Canteiro. Indicação n°. 

721/2025, de 30/10/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a implantação de área de parada rápida (15 

minutos) para embarque e desembarque de pessoas com deficiência e 

idosos, com demarcação no solo e instalação de placa informativa, na Rua 

Cel. João Rufino, nº. 11, em frente ao Edifício Panorama. Indicação n°. 

722/2025, de 30/10/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizado um estudo técnico para fixação de placa de 

estacionamento, com horários determinados para embarque e desembarque 

de alunos em vans escolares, na Rua Getúlio Vargas, em frente aos nºs. 

266, 310 e 311, esquina com a Rua Waldemar Cristiano, nas proximidades 

da Escola Municipal Deputado Luiz Pinto. Indicação n°. 723/2025, de 

30/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, para que sejam adotadas 

as providências necessárias para a retirada de lixo e entulhos acumulados 

em terreno localizado na Rua Maria Amélia Silvares, Bairro Vale Verde. 

Indicação n°. 724/2025, de 30/10/2025, do Vereador Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a instalação 

de iluminação pública na Praça Geraldo Marcelino da Costa, no Bairro 

Cambota. A indicação foi retirada pelo Vereador autor. Indicação n°. 

725/2025, de 30/10/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Cultura, Antônio Carlos da Silva, com cópia ao 

Setor de Posturas da Prefeitura Municipal de Valença, solicitando que 

sejam cumpridas as determinações legais que proíbem a soltura e 

comercialização de fogos de artifício com estampido no âmbito do 

Município de Valença. Indicação n°. 726/2025, de 30/10/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

necessidade urgente de melhorias na calçada da Rua Comendador Araújo 

Leite, em frente ao Restaurante Valença Grill. Indicação n°. 727/2025, de 

30/10/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando a substituição de manilhas e solução definitiva para o 

problema crônico de esgoto na Rua Nossa Senhora da Penha, na altura do 

nº. 830, Bairro Osório. Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, 

solicitando uma capina e uma limpeza geral no Bairro de Fátima. Indicação 

verbal do Vereador Salvador de Souza, solicitando a pintura da rotatória 

próximo à Rua Carlos Jannuzzi, no Bairro Jardim Valença. Indicação 
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verbal do Vereador Salvador de Souza, solicitando o envio do castramóvel 

para o Bairro Santa Teresinha. Indicação verbal do Vereador João Victor 

Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando a inclusão, no cronograma de obras da 

Administração Municipal, a construção de calçada de passeio público na 

Av. Geraldo de Lima Bastos, especificamente na altura do nº. 154, Bairro 

Barroso, atendendo à necessidade maior segurança, acessibilidade e 

conforto para os pedestres que transitam pelo local. Indicação verbal do 

Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

designação de mais um profissional para a equipe de limpeza urbana 

(varredor), a fim de reforçar os serviços de varrição e manutenção das vias 

públicas no Bairro Cambota. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Comentou sobre uma 

indicação que apresentou hoje, ao Secretário Municipal de Cultura, 

Antônio Carlos da Silva, com cópia ao Setor de Posturas da Prefeitura 

Municipal de Valença, solicitando que sejam cumpridas as determinações 

legais que proíbem a soltura e comercialização de fogos de artifício com 

estampido no âmbito do Município de Valença. Com relação ao FUNDEB, 

disse que entrou nessa empreitada em busca de informações, para ver se 

aquela denúncia é uma denúncia verídica e estava havendo o desvio de 33 

milhões ou não procedia e a informação estava chegando distorcida. Disse 

que seu primeiro passo foi se instruir com sua advogada para poder ir para 

as reuniões embasado no que entendeu da lei; depois procurou a Secretária 

de Fazenda, Denise, e a mesma tirou suas dúvidas. Explicou que na sessão 

passada pediu para sair porque foi na Prefeitura, na reunião do FUNDEB. 

Disse que hoje chegou a essa Casa a resposta do requerimento que os 

Vereadores fizeram, solicitando informações da Secretaria. Falou que vai 

se debruçar também nessas respostas. Deixou bem claro que até o momento 

não achou nada de irregular nas contas do FUNDEB. Disse que o Conselho 

recebe um relatório mensal de tudo que sai da conta do FUNDEB e tudo 

que entra na conta do FUNDEB. Falou que está indo a fundo nesse assunto, 

porque dinheiro da educação tem que ser respeitado. Disse que por tudo 

que investigou até agora, por tudo que fiscalizou e que se debruçou, não 

achou nenhuma irregularidade no que está sendo usado nas verbas do 

FUNDEB. Falou que não tem desvio do dinheiro do FUNDEB. Informou 

que o dinheiro do FUNDEB está sendo gasto na educação. Disse que tem 

que voltar com as reuniões da mesa de negociação da data-base. Reiterou 

que não tem irregularidades na transferência e no uso das verbas do 

FUNDEB. Fez menção ao Art. 4º, Inciso IV, da lei que fala sobre a 
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composição do Conselho. Informou que as reuniões do Conselho são 

públicas. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) 

cumprimentou a todos. Comentou que acabou de ver um vídeo na rede 

social e disse que espera que não seja uma retaliação. Disse que entrou com 

uma indicação para o cemitério de Parapeúna, e o Deputado Luiz Antônio 

foi lá fazer um vídeo.  Com relação à reforma da estação de Parapeúna, 

disse que fez uma parceria com a Casa Simões, e saiu dinheiro até do seu 

bolso; falou que o Luiz Antônio foi lá fazer um vídeo que foi os outros que 

fizeram. Disse que a pouco tempo esteve com o Prefeito Saulo e fez umas 

indicações para as ruas de Parapeúna, que precisavam de asfalto e das de 

Pentagna; falou que mediu todas as ruas; disse que em Pentagna hoje está 

acontecendo o asfaltamento na escola e o Deputado Luiz Antônio foi lá e 

fez um vídeo falando que foi um pedido do Yves Brandão. Falou que 

espera que não seja uma retaliação, porque cada ação tem uma reação. O 

Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Comentou 

sobre uma das indicações verbais que apresentou, solicitando o envio do 

castramóvel para o Bairro Santa Teresinha. Disse que tem procurado se dar 

bem com todo mundo nessa Casa; falou que respeita a fala do Vereador, 

pois ele tem o direito de discordar de quem ele quiser; disse que mesmo 

vindo depois não sobe na tribuna para ficar fazendo insinuações; falou que 

quer continuar com essa mesma visão, respeitando todo mundo e exigindo 

que lhe respeitem; disse que não adianta ficar lhe cutucando com vara curta 

e fazendo insinuações a seu respeito. Falou que se às vezes faz alguma 

colocação, que porventura não foi bem atendido por um Secretário ou por 

um servidor, é problema seu e tem direito de falar. Disse que até aceita e 

entende do Vereador Fabrício fazer uma defesa, porque ele é o líder do 

governo, mas alguém vir depois dele e lhe cutucar com vara curta não 

concorda. Falou que quem fez essa cutucada é uma pessoa que respeita e 

tem carinho, mas aqui é uma casa política. Pediu que lhe respeite, para que 

possa respeitar todo mundo, para depois não haver um clima de desavença. 

O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Agradeceu ao Prefeito Saulo, que permitiu que ele agendasse com 

diversos Secretários, que tem a ver nas demandas que vai levar, não só nos 

lugares em Valença, mas também no Distrito de Conservatória, na 

localidade de Pedro Carlos. Disse que segunda-feira, pela manhã, vai fazer 

avaliação desses setores, como a usina de reciclagem que vem citando, 

onde vai defender um polo de educação ambiental. Falou que já está 

agendado amanhã com o Diretor de Relações Institucionais, Thiago José, 

em prol do Hospital de Conservatória e do Hospital de Santa Isabel do Rio 

Preto. Fez menção à lei do estacionamento rotativo, uma lei de sua autoria, 

que beneficia o CIMEE e a APAE. Disse que só em Valença tem uma lei 

que põe dinheiro do estacionamento rotativo direto nas instituições que 

cuidam dessas pessoas especiais. Falou que aí não se tem criatividade e fica 
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cutucando o lance com vara curta, e ele vai defendendo. O Vereador 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. 

Comentou que ontem teve a oportunidade de participar de uma palestra, na 

UNIFAA, de um grande constitucionalista, Dr. Flávio Martins. Disse que o 

mesmo falou palavras duras, mas para seu espanto concordou com cada 

uma delas. Falou que hoje a política é dividida e polarizada e virou um 

flaflu, um time de futebol e não tem mais se discutido as ideias. Citou uma 

frase que marcou a vida do Dr. Flávio, que acabou marcando sua existência 

na vida pública: “Ser todo em cada coisa põe quanto és no mínimo que 

fazes”. Falou que tem pensado muito sobre essa política, que está dividindo 

muito o ego. Acha que a juventude que está chegando tem muito que 

aprender. Disse que estamos vivendo um luto na Segurança Pública do 

Estado do Rio de Janeiro; teceu comentários a respeito. Falou que como 

pessoas públicas precisam pensar no futuro da nossa juventude. Disse que 

precisa ter empatia e buscar por igualdade, direitos iguais para todos. O 

Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Fez menção a uma das indicações que apresentou hoje, no sentido de fazer 

manutenção do parquinho que fica atrás do campo de Santa Teresinha, 

situado à Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa. Fez menção também às outras 

indicações que apresentou, no sentido de instalar uma academia ao ar livre, 

na lateral da quadra com gramado sintético, situada à Rua Jorge Giesta e na 

Praça Maria Aparecida de Souza Lima, situada à Rua Boa Ventura (Linha), 

no Bairro do Canteiro. Esclareceu que o Vereador faz o pedido, mas não 

quer dizer que a Prefeitura vai atender. Falou que precisam enaltecer o 

trabalho institucional da Câmara Municipal. Disse que continua 

acreditando no trabalho do Prefeito Saulo Corrêa. Falou que não pode 

deixar de colocar seu ponto de vista com relação ao Vereador, sendo da 

base do governo, de coisas que fazem crítica ao governo e que ele não 

concorda. Elogiou o trabalho que está sendo feito pela Prefeitura. O 

Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. 

Comentou sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando a 

designação de mais um profissional para a equipe de limpeza urbana 

(varredor), a fim de reforçar os serviços de varrição e manutenção das vias 

públicas no Bairro Cambota. Comentou também sobre outra indicação 

apresentada, solicitando a inclusão, no cronograma de obras da 

Administração Municipal, a construção de calçada de passeio público na 

Av. Geraldo de Lima Bastos, especificamente na altura do nº. 154, Bairro 

Barroso, atendendo à necessidade maior segurança, acessibilidade e 

conforto para os pedestres que transitam pelo local. Fez menção sobre a 

questão do FUNDEB, dizendo que um ponto que acha muito interessante é 

que reabra a mesa de negociação com o SEPE, para que haja transparência. 

Reiterou que não é lado A ou lado B, dizendo que é o lado certo que 

aconteça, e que reabra também a mesa de negociação com o SINDSERV, 
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para ver a questão da data-base. Fez menção sobre a entrega da obra da 

Escola Maria Ielpo Capobianco (Escola de Cima), no Bairro Cambota; 

comentou que entrou com um indicação anteriormente de reforma da 

escola, onde foi constatado muitos vazamentos e muita coisa que precisava 

ser feito na escola; disse que entrou também com uma indicação para a 

reforma da praça, que fica ao lado da escola; falou que essa parceria 

Prefeitura e FAA, que está sendo feita, está viabilizando esse tipo de 

reforma; disse que a FAA esteve lá domingo para entregar essa linda obra. 

Deixou seu descontentamento de não ter sido convidado para a entrega 

dessa obra. Pediu que quando houver qualquer movimento político e 

institucional no bairro que ele seja lembrado, pois é um ato de carinho, 

respeito e fortalecimento das instituições. O Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Disse que é a favor 

da igualdade de oportunidade. Fez menção ao desequilíbrio entre os três 

Poderes. Falou que essa violência toda mexe com tudo. Disse que acredita 

muito no desenvolvimento dos jovens, tanto é que vai iniciar um curso de 

instalações elétricas residenciais, no Bairro da Ponte Funda. Falou que 

acredita muito no trabalho, no empenho e no esforço. Disse que vê muitas 

pessoas desinteressadas, sempre procurando o caminho mais cômodo e 

mais fácil. O Vereador Fabrício pediu um aparte. Disse que a realidade é 

totalmente diferente, e são dois pesos e duas medidas. Falou que a gente 

deve ter um olhar de mais atenção, porque a busca da igualdade é muito 

fácil. Disse que é um defensor da segurança pública e assim mesmo está do 

lado dos policiais, mas tem que entender que essa bandeira é muito mais 

complexa. Continuando, o Vereador Jocimar disse que a gente tem que 

procurar dar oportunidade de igualdade. Falou que nós precisamos mudar 

nossas próprias atitudes. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou, solicitando a aplicação de algumas vagas de duração máxima 

de duas horas por veículo, com a sugestão de 25% das vagas disponíveis, 

devidamente demarcadas e sinalizadas; explicou que isso não vai prejudicar 

o repasse ao CIMEE e à APAE e vai trazer a função verdadeira do 

estacionamento rotativo. Esclareceu que sua intenção não é prejudicar algo 

que vai beneficiar a população, que está beneficiando a cidade. Disse que já 

marcou uma reunião com o dono do estacionamento e já conversou com o 

Secretário de Ordem Pública e vai voltar a conversar com ele. O Vereador 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou junto com o 

Vereador Átila, às empresas de telefonia móvel e provedores de internet 

que atuam no Município de Valença, solicitando a implantação de uma 

torre de transmissão de sinal nas localidades de Pentagna, Alberto Furtado, 

Coroas, Chaves e demais localidades no entorno, com o objetivo de ampliar 

a cobertura de telefonia móvel e internet nessas comunidades. Discordou 

um pouquinho dos Vereadores Jocimar e Fabrício; teceu comentários a 
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respeito. O Vereador Fabrício pediu um aparte. Disse que é um debate 

muito complexo para ser levantado. Disse que a nova geração que agora 

está presente tem a tecnologia na mão e tem a necessidade dopaminérgica, 

de correr risco e aventura, e então tudo proporciona a facilidade. 

Continuando, o Vereador José Amauri disse que concorda que tem que se 

fazer alguma coisa. O Vereador João Larry pediu um aparte. Deixou sua 

solidariedade às famílias das vítimas e dos policiais. Disse que fica muito 

triste disso acontecer. Deixou sua solidariedade também às famílias dos 

criminosos que foram abatidos; disse que espera que isso termine bem e 

que acabe o mais rápido possível, porque todos sofrem com isso. O 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho) cumprimentou a todos. Parabenizou o José Rogério Neto, pela 

parceria com a Prefeitura Municipal de Valença, na pessoa do Prefeito 

Saulo Corrêa e do Deputado André Corrêa; disse que no sábado passado foi 

feita a entrega da Escola Maria Ielpo Capobianco; parabenizou também as 

diretoras adjuntas, Tamara Romero e Adriana Nascimento, pelo excelente 

trabalho lá; falou que teve a oportunidade de fazer parte, de ser voluntário e 

botar a mão na massa. Comentou que ficou admirado com a pessoa que é o 

Neto, pois pegou na massa lá e também ficou impressionado com a equipe 

dos voluntários, que eram todos funcionários da UNIFAA, que passaram 

todo o sábado lá, para fazer a entrega, não só da escola, mas também da 

praça ao lado. Agradeceu ao José Rogério Neto, pela oportunidade de 

participar dessa entrega e agradeceu a parceria junto ao governo. Disse que 

teve a oportunidade de falar pessoalmente ao José Rogério Neto, que 

quando se reforma uma escola não se trata só de bens materiais e sim a 

esperança e a qualidade de vida, pois a educação não é só das crianças que 

já desfrutam hoje, mas também das que ainda vão nascer e ter a 

oportunidade de usufruir dessa obra. Agradeceu aos voluntários, que 

fizeram parte com ele da terceira e última festa do Dia das Crianças, no 

Bairro Santa Rosa 2, que foi no domingo. Disse que teve lá a presença do 

Secretário de Governo, Severino Dias, uma pessoa que lhe ajudou muito, 

não só ele, como o Leonardo, que foi uma pessoa que o Átila lhe 

apresentou. Agradeceu também aos demais colaboradores, que é sua equipe 

do dia a dia. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Prefeito Saulo 

Corrêa por ter atendido mais um pedido seu, através de uma indicação. 

Comentou que tinha um sonho de recuperar a quadra do Colégio Pedro 

Paulo, no qual estudou. Disse que uma educação de qualidade passa não só 

pela valorização dos professores, mas também por um ambiente adequado. 

Falou que vai começar uma série de obras lá, começando pela quadra. Fez 

menção aos cursos profissionalizantes e ter ofertas de emprego em nossa 

cidade, para que as crianças não precisem sair daqui para trabalhar fora e ir 

para outras cidades. Comentou que segunda-feira esteve no Rio; disse que 
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mais um projeto do Senador Romário foi lançado. Disse que conversou 

com o Tota, uma pessoa que lhe ajudou na eleição passada, e o projeto vai 

contemplar o bairro dos Vereadores Maykon e João Larry, pois o projeto de 

natação vai ser lá no Cambota. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador 

de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

Ausentes os Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 194/2025, de 28/10/2025, origem 

Mensagem nº. 100/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

121.866,66 (cento e vinte e um mil, oitocentos e sessenta e seis reais e 

sessenta e seis centavos), e dá outras providências. Os Vereadores 

Felipe Farias e Eduardo Ávila discutiram o projeto. Sem que ninguém 

mais quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                           

E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-

RJ, 30 de Outubro de 2025. 

 

 


